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511. 

PRZEPIS WYKONAWCZY 

d" rozporządzenia o taryfie celnej 

z dnia 4 listopada 1919 r. 

§ 1. 

(do art. I). 

1027 

'Stosowani e stawek celnych ustanowionych w taryfie. 

Stawki, podane w taryfie stosują się do wszystkich towarów bez względu 

n a kraj, z którego pochodzą lub gdzie je wytworzono. 
Wysokość opłat wewnętrznych i sposób ich uiszczania określają osobne 

~p;:zepisy, obowiązujące we wszystkich trzech byłych zaborach. 

§ 2. 

(do art. 1) 

Obrót za kartą pozwolenia. 

. Towary, przeznaczone do przerobienia lub do 
vmysłowych, mogą być w miarę postanowień taryfy 
<dem względnie bez opłaty cła tylko na podstawie 
,p rzez kompetentną władzę skarbową. 

celów technicznych i prze­
wprowadzane za zniżonem 

karty pozwolenia, wyd~nej 

. O soby lub przedsiębiorstwa, zamierzające korzystać z obrotu za kartą po­
:/z wolenia, winny zależnie od rodzaju towaru skierować podanie do Izby Han­
,dlowej lub do Urzędu Przemysłowego okręgu, w którym leży przedsiębiorstwo. 

W podaniu tern mają przedstawić wysokość rocznego z3tpotrzebowania towaru, 
;zagra11lczne źródło, z którego towar zamierzają sprowadzać, sie<;izibę i rozmiar 
,prowadzo nego przedsiębiorstwa i wymienić urząd celny, który miałby przepro­
'wadzać odprawę celną. 

Izby Handlowe względnie Urzędy Przemysłowe zbadają prawdziwość przy­
,toczonych w podaniu dat, zaopatrzą je w swoją' opinję, w szczególności, czy 

:<?:achodzi istotnie potrzeba sprowadzania towarów z zagranicy, i prześlą je do 
\ldadzy skarbowej, w której okręgu przedsiębiorstwo ma s woją siedzibę. 
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o ile odnośne władze skarbowe do udzielenia pozwolenia w danym wypadkUl 
nie są uprawnione, mają nadesłane podanie przedłożyć wyższej instancji wraz:. 
ze stosownym wnioskiem. 

Karty pozwolenia będą udzielane tylko osobom i przedsiębiorstwom, które­
pod względem skarbowym są ' nieposzlakowane, godne zaufania i które poddadzą;. 

się wyraźnie ustanowionym warunkom kontroli skarbowej. 
Pozwolenia na obrót za zniżonem cłem względnie z uwolnieniem od opłaty! 

cła wydawane będą na okres najwyżej trzech lat. Po upływie tego terminu, 
mogą być przedłużqne pozwolenia na prośbę przedsiębiorcy na dalszy okres; 
i to automatycznie 2,a zgłoszeniem do władzy skarbowej, że zamierzone jestr. 
dalsze prowadzenie przedsiębiorstwa. 

Władze skarbowe mogą wrazie potrzeby żądać zabezpieczenia cła w~ględnie 
różnicy cła, na . czas od wprowadzenia towaru aż do przerobienia go odpowiednio. 
do celu. 

O udzieleniu pozwolenia na obrót za kartą pozwolenia mają władze skar­
bowe zawiadomić równocześnie urzędy celne i organa, którym poruczono dozór 
nad obrotem. , 

Przedsiębiorstwo zostaje przez cały czas trwani a pozwolenia poddane poru 
dozór skarbowy i obowiąz,ane jest prowadzić zapiski na pobór i użycie towaru< 
wprowadzonego do przerobienia względnie do celów technicznych i przemysło­
wych. Organa skarbowe, którym będzie poruczony dozór mają wolny dostęp, 

do wszystkich ubikacji i składów przedsiębiorstwa w tyrrl celu, aby mogły badać: 
zapasy towaru surowego i przerobionego i porównywać je z zapiskami. 

Koszta urzędowej kontroli ponosi przedsiębiorca. 

Urzędy celne winny przy odprawie towarów, wprowadzonych za karta mm 
pozwolenia, uwidaczn iać na karcie pojedyńcze przesyłki aż do wyczerpania do-o 
zwolonej ilości. 

O każdej dokonanej odprawie zawiadamiają urzędy celne osobnem pismem 
organ skarbowy, powołany do kontroli przedsiębiorstwa. 

Organa skarbowe stwierdzą prawidłowe nadejście przesyłki na zawiadomie­
niu i po wpisaniu dat swego zapisku zwrócą je właściwemu urzędowi celnemu •. 

• W wypadkach ujawnienia nadużycia mogą władze skarbowe cofnąć każdej] 

chwili udzielone pozwolenie odebrać wydaną kartę niezależnie od wdrożeni a; 

postępowania karnego. 
Przy obrocie za kartami pozwolenia obowiązują w szczególności następujące 

postanowienia: 

do poz. tar. · 2 uwaga, 15 uwaga 3, 20 uwaga. 

Przed udzieleniem pozwoleni a na wprowadzenie ryżu łamanego do wyrobu. 
krochmalu, korzeni do wyrobu olejków eterycznych i herbaty do wyrobu teiny", 
ma być uskuteczniony pod urzędowym dozorem próbny wyrób w celu o~ma­
czenia stopnia wydatności. 

Pozostałe przy wyrobie olei eterycznych i teiny odpadki należy zniszczyć: 

pod kontrolą urzędową. 

.. 
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do poz. 27 p.3 uwaga, 28 UWaga 3, 33 i 117 p. I uwaga. 

Przy wprowadzeniu skażonego spirytusu, wina do wyrobu koniaku i soli 
do ,celów przemysłowych, winna strona zobowiązać się do przestrzegania od­
noŚnych przepisów monopolowych i dostarczyć na własny koszt środków· do 
skażenia . 

Na życzenie strony może skażenie· odbywać się w siedzibie przedsiębior­

stwa w obecności organów skarbowych: 
/' 

do poz. taryfy 88 p. 4 i 155 p. 3. 

Strony, które zamierzają wprowadzić drut do wyrobu grempli za zwolnie­
niem od cła, mają oświadczyć w poąaniu, czy obok wyrobu grempli wytwarzają 
także i inne wyroby z drutu. 

§ 3. 
(do art. 2) 

U P o waż n 1 e n i a u r z ę d ó w. 

Urzędy celne wymierzają cło na zasadzie rozporządzenia o taryfie ; celnej 
i stosują przy odprawie towarów stawki celne ustanowione w taryfie, uwzględnia-

jąc przy tern wydane do niej objaśnienia. . 
Urzędy ustanowione przy drogach, na których odbywa się przekraczanie 

granicy pieszo i kołowo, upoważnione są tylko do odprawy towarów przydzie­
lonych do następujących pozycji taryfy celnej: l, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 14 
pkt. l , z 23 miód w plastrach i patoka miodowa, 34, 35 p. 2 i 3, 36, 37 p. l 
b i c, 37 p. 3 i 4, 39 p.l, 40, 41 p. 1,44 p. l, 47, 51 p. 1,53, 58 p. 1 i 2 
i uwaga, 59, 62 p. l, 66 p. l, 3 i 4, 72 p. l a, 74 p. l a, 74 p. 4 a, 79 i 160. 

Towary przydzielone do innych pozycji taryfy mogą odprawiać urzędy cel­
ne ustanowione przy drogach tylko wtedy, jeżeli ogólna należność celna za spro­
wadzony towar nie przenosi 50 marek w złocie, a tow ary podlegające cłu od 
sztuki w następującej ilości: kapelusze, poz. tar. 210, 2 sztuki, parasole poz. tar. 
211, l sztukę , wozy osobowe lub ciężarowe, rowery, poz. tar. 173 p. 1,2, i 3 a, 
l sztukę. 

Dzielenie towarów w celu obejścia tego postanowienia jest zabronione. 
Aż do chwili wydania urzędowego spisu urzędów celhych z upoważnienia­

mi do odpra w towarów, mogą kolejowe urzędy celne odprawiać tow ary bez 
ograniczenia. 

§ li. 
(do art. 3) 

D r o g i c e l n e. 
Drogi celne mają być jako takie wyraźnie oznaczone. 
Władza skarbow·a wyznaczy również miejsca lądowa~ia, w których jedynie 

może odbywać się załadowanie i wyładowani towarów. . 
Na budowanie promów przewozów, mostów, pomostów ·i t. p. na, wodach 

granicznych potrzeba pozwolenia władzy skarbowej, która może zarządzić usunię­
cie tego rodzaju urządzeń, jeżeli je zbudowano bez jej pozwolenia. 
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§ 5. 
(do art. 4) 

o g r a n i c z e n i e r u c h u z e w z g l ę d u n a p o r ę . 

. Przewóz towarów dozwolony jest tylko w porze dziennej. 
Jako porę dzienną uważa się czas: 

W styczniu i lutym od 7 g. rano do 6 g. wiecz. 
w marcu i kwietniu 6 g. " " 7 g. " 
w maju, cz(}rwcu, lipcu I sIerpniu ,,5 g. " " 8 g. " 
we wrześniu i październiku " 6 g. " " 7 g. 
w listopadzie i grudniu " 7 g. " " 6 g. " 

Dla urzędów celnych, położonych przy drogach kołowych, ustanawia się go­
dziny urzędowe od 8 g. do 12 g. przed południem i od 2 'g. do 5 g. po południu 
w miesiącach zimowych, t. j. od października do lutego włącznie, w innych miesią­

cach od 7 g. do 12 g. przed południem i od 2 g. do 6 g. po południu. 

Podróżni, zgłaszający się w urzędach celnych położonych przy drogach ko­
łowych, będą odprawiani poza godzinami urzędowemi tylko wyjątkowo w wy­
padkach istotnej potrzeby. 

Przejeżdżający w wykonywaniu swego zawodu księża, lekarze, felczerzy, 
akuszerki i straż pożarna, muszą być przepuszczani przez granicę o każdej porze 
dnia i nocy. 

Ustalenie godzin urzędowych w urzędach celnych położonych przy kole­
jach żelaznych, nastąpi zależnie od stosunków lokalnych w porozumieniu z za­
rządem kolejowym. 

§ 6. 
(do art.' 6) 

Z a k a z y p r z y waz n i o g r a n i c z e n i a o b r o t u. 

Na zasadzie art. 6 zabronione są w przywozie do obszaru celnego: 
a) ze względów zdrowotnych: 

1. surogaty szafranu; 
2. obicia papierowe (tapety), papiery, drukowane materje lTIne przedmio 

ty- zabarwione farbą arszenikową; 
3. farba anilinowa, zawierająca arszenik (fuksyna innych nazw) w kawał­

kach, ptaszku i c ieście (nie w kryształach); 
4. opjum do palenia, jak również fajki wszelkie przyrządy do palenia 

opjum; 
b) ze względów b ezpieczeństwa publicznego: armaty, pociski, granaty, bom­

by i t. p. 
Broń i przybory do niej, z wyjątkiem myśliwskiej, wolno przywozić dla 

sprzedaży i użytku osobistego na podstawie osobneg~ pozwolenia przywozu; 
c) z innych względów publicznych: ' , 

l. jagody rybiej trutki, (baccae cocculi indici); 
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2. moneta srebrna i z metali nieszlachetnych, polska lub obcokrajowa w ilo­
ści przewyższającej potrzeby podróżnych, określonej przez Ministerstwo Skarbu; 

3. wszelkie wyroby i przedmioty o charakterze bluźnierczym i obrażającym 
uczucia religijne, narodowe i moralne; 

4. ziemniaki . pochodzenia amerykańskiego, liście, obierzyny, odpadki 
; wszelkie opakowania użyte przy przewozie ziemniaków z Ameryki do kraju .. , 

Żywe rośliny, sadzonki, szczepionki, świeże odpadki kwiatów wszelkiego ro­
dzaju z Aineryki i Australji · oraz wszelkie przedmioty służące do ich opakowania, 
dalej świeże owoce, świeże 01padki owoców z Am ~ryki i Allstralji wraz z opa­
kowaniem mogą być wprowadzone przez upoważnione do tego stacje wchodu, o 
ile przy badaniu okaże się, że towary te są wolne od mszycy San Jose; 

5. bilety loterji zagranicznej lub t. zw. pożyczek loteryjnych w emisjac~ 

.osób prywatnych, towarzystw, miast i państw; 

6. etykiety do butelek z firmami zagranicznych producentów, dostarczone 
b ez towaru; 

7. naczynia z podwójnemi dnami; 
8. marki do gry oraz wszelkie przedmioty naśladujące monety kruszczowe 

krajowe lub zagraniczne; 

9. naśladownictwa pieniędzy papierowych, banknotów i papierów warto­
ściowych tak krajowych Jak i zagral1lcznych; z.akazane są również w przywozie 
p rzedmioty ozdobione takie mi naśladownictwami z wyjątkiem dzieł literackich. 

o gran i c z e n i a p r z y w o z u. 

Warunki przywozu przedmiotów monopolu państwowego określają osobne 
przepisy. 

Przywóz trucizn oraz środków leczniczych dozwolony jest pod warunkami, 
które ustanowi Ministerstwo Zdrowia Publicznego w porozumieniu z Minister­
s twem Skarbu. 

W prowadzanie zwierząt i surowych produktów zwierzęcych zależne jest od 
p rzestrzegania obowiązujących w tej mierze przepisów weterynaryjnych. 

o g r a n i c z e n i a w y w o z u. 

Proch i środki wybuchowe, broń wszelkiego rodzaju i przybory do niej, 
z wyjątkiem myśliwskiej, można wywozić tylko za pozwoleniem Ministerstwa 
Spraw Wojskowych. 

Zabytki, dzieła sztuki i kultury, jak: obrazy i miniatury, stare sztychy, per­
g aminy, księgi i rękopisy, zbiory starych monet i pieczęci ; rzeźby, ·kielichy, mon­
s tracje, puszki, krzyże, relikwiarze, ornamenty, kapy, pasy słuckie, kontusze, 
makaty! gobeliny, hafty starożytne, zbroje, oręże, oraz pochodzące z wykopalisk 
urny, narzędzia kamienne, wyroby kruszcowe i szklane, broń i t. p., mogą być 
wywożone tylko na podstawie pozwolenia Ministerstwa Sztuki i Kultury. 
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-§ 7. 

(do art. 7) 

Deklarowanie towarów. 

Do odprawy celnej należy towary zgłaszać ustnie lub pisemnie. 
t Deklarację celną ma złożyć uprawniony do rozporządzania towarem. 

Za uprawnionego do rozporządz9nia towarem uważa się bezpośrednieg<> 

posiadacza towaru lub tego, który swoje uprawnienie do rozporządzania towa­
rem udowodni wykupionym kolejowym listem przewozowym, morskim listem 
przewozowym (connessement), listem składowym lub prawomocną cesją. 

Urzędy celne upoważnione są do odprawy celnej na podstawi ' ustnego 
zgłoszenia tylko w ruchu podróżnych i pogranicznym, o ile rozchodzi się o to­
wary wprowadzone dla własnej potrzeby podróżnego względnie mieszkańca po­
granicza a nie o przedmioty przeznaczone na handel. 

Kolejowe urzędy celne mogą odprawiać wszystkie towary na podstawie' 
ustnego zgłoszenia , o ile przypadająca za nie ogólna suma cła nie przekracza 
300 mk. w złocie i to w tych wypadkach, kiedy w pojedyńczych sztukach (col­
lo) znajduj ą się towary ,jednakowego , gatunku i przedłożono deklarację pierwotną 
(wysyłającego) lub fakturę, z wyjątkiem przedmiotów monopolu państwowego 

jakoteż towarów, których przydzielenie do pewnej pozycji taryfy nie da się łatwo 
już na podstawie zwyczajnego obejrzenia uskutecznić, jak napoje, przędze, tka­
niny, lakiery, nafta, maszyny i produkty chemiczne. 

Zwierzęta oraz towary ulegające szybkiemu zepsuciu np. świeże cięte kwia­
ty można bez względu na wysokość cła odprawiać na podstawie deklaracji ustnej . 

We wszystkich innych wypadkach należy złożyć pisemną deklarację. 
Deklaracje pisemn e mają być sporządzane w trzech równobrzmiących 

egzempiarzach, w regule według nazw i podstaw wymiaru, przepisanych w taryfie 
celnej. I . 

Z deklaracji musi wynikać zupełnie niewątpliwie, pod którą pozycję głów­

ną lub poboczną (poddziałową ) taryfy towar podpada i nie wolno pominąć w 
niej żadnego szczegółu, mającego wpływ na wymfar należności celnych. 

Części składowe przedmiotów złożonych, służące tylko do przymocowania 
lub spojenia pojedyńczych części przedmiotu, jak z\vyczajne okucia, zawiasy, 
zasuwki, zamki, śruby, gwoździe, tasiemki, sznurki i t. p., nie wpływają na 

. taryfowanie. 
Dodatki i ozdoby nadające towarom wyższą wartość, należy jako takie , 

w deklaracji zaznaczyć, chyba, że taryfa przydziela pewne towary bez względu 

na dodatki i ozdoby do osobnych pozycj i, jak np. broń ręczną, instrumenty mu­
zyczne i t. p. 

P rzy deklarowaniu ' przędzy, tkanin i wyrobów sporządzonych z różnych 

• . włókien lub z domieszką szychu, złota i srebra, należy podać w deklaracji pro­
centowo ilość włókien każdej jakości względnie domieszki obcych dodatków. 
szychu, złota i srebra. 

! ' 



Dziennik Ustaw. Poz. 511. 1033 

Rozdzielanie przedmiotów w urzędzie celnym na części składowe w celu 
oclenia każdej części osobno według taryfowej jakości, jest niedopuszczalne. 

Przedmioty rozdzielone na części składowe, które nadeszły w jednej prze­
syłce a stanowią wedle taryfy całość, należy deklarować i clić według pozycj i. 
taryfy odnoszącej się do całości, wyjąwszy wypadki, w których taryfa wyraźnie 

dopuszcza stosowanie różnych pozycji do poszczególnych części składowych. 
Przedf!1ioty wolne od cła na zasadzie art. 10 p. 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12, 13-

i art. 11 p. 1- 3 wolno deklarować ogó1nie jako "rzeczy podróży" i t. p. 
Dla ewidencji statystycznej obrotu towarów zagranicznych winien być wy­

mi eniony w deklaracji kraj, w którym towar zosta wytworzony; o ile ten 
jednak nie da się stwierdzić, należy podać kraj, w którym towar został d() 
transportu nadany. 

Jeżeli towary przeznaczone są do przewozu przez obszar celny, lub strona 
życzy sobie odprawy wewnątrz hraju, wreszóe w wypadkach, w których gra­
niczny urząd celp.y do odprawy pewnego rodzaju towarów nie jest upoważniony,. 

maj ą być towary przekazane do innego urzędu celnego. Graniczne urzędy celne 
mogą towary, których rewizja wymaga długiego czasu i mozolnego badania ,. 
przekazywać do krajowego urzędu celnego nawet wbrew wnioskowi upoważnio­

nego do rozporządzania towarem, o ile urząd odbiorczy zna jduje się w miejscu 
przeznaczenia lub na drodze do miejsca przeznaczeni a. 

Przy przekazywaniu kartą konwojową obowiązują pod względem deklaro­
wania te same postanowienia, jak przy deklarowaniu do ocleni a. 

Przekazywanie towarów listą przekazową dopuszczalne jest tylko w obrocie 
kolejowym. 

§ 8. 
'( do art. 8) 

D e k I a r o w a n i e i l o ś c i d o o c l e n i a. 

Ilość towaru należy deklarować według podstaw, ustanowionych w taryfie 
dla poszczególnych towarów. 

Podstawami do wymiaru cła są: waga (100 kg.), ilość ' sztuk, il ość osi, 
wreszcie łączni e waga i ilość sztuk (poz. 171). 

Jeżeli towary nadchodzą w opakowaniu, należy deklarować z reguły wag~ 
surową każdej sztuki (collo) osobno i wymienić rodzaj opakowania według nazwy 
prżewidzianej w tabeli tarowej, lub postanowieniach § 11 niniejszego przepisu. 

Opakowania niewymienione w tabeli tarowej deklaruje się tak, jak się one' 
przedstawiają np. kufer, konewka, blaszanka i t. p. 

Towary zawarte w jednej i tej samej sztuce a podpadające pod różne­

stawki, należy deklarować, o ile podlegają clu od wagi, każdy oddzielnie według 
wagi czystej . Gdyby między niemi znajdował się towar podlegający cłu według 
wagi surowej , należy deklarować wagę jego łącznie z opakowaniem. 

Oprócz wagi surowej należy deklarować wagę czystą, jeżeli towar znajduje 
się w takiem opakowaniu, które nie jest wymienione ani w ta beli tarowej, ani, 
w postanowieniach o tarze (§ 11). 
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Całowagonowe ładunki oraz przesyłki składające się z większej ilości sztuk 
(coli i) można deklarować sumarycznie, jeżeli zawierają towar jednakowegc;, 
gatunku i ·nadeszły w jednakowem opakowaniu. 

§ 9. 
(do art. 8) 

U s t a l e n i e wag l S U r o w e j. 

Przez wagę surową rozumie się ciężar towaru z całem opakowaniem ze­
wrlętrznem, służące m do ochrony towaru w czasie przewozu oraz opakowaniem 
wewnętrznem, osłaniającem towar. 

Ciężar zewnętrznego opakowania nazywa się tarą. 

Wagę surową ustalają urzędy celne z reguły przez odważenie towarów. 
Jednakże dozwala się przy przywozie na następujące wyjątki: 

l. Wagą podaną przez stronę można zadowolić się przy towarach wolnych 
<>d cła i towarach jednego gatunku, nie podlegających cłu wyż:;zemu niż \O ma­
rek w złocie od 100 kg., o ile nadchodzą w ładunkach całowagonowych. 

2. Zamiast odważenia całej przesyłki można odważyć tylko niektóre sztukI 
( coli i) wybrane bez wpływu strony, a mianowicie przy odpra wie: 

a) towarów, od których ·cło przywozowe nie przekracza 35 mk. w złocie za 
100 kg., jeżeli w deklaracji podano wagę każdej sztuki oddzielnie; 

b) towarów sporządzonych z jednakowego materjału, jednakowej wielkości i 
kształtu, ta,k, że przez od ważenie części względnie sztuki obliczyć można wagę 

całej przesyłki (np. osie, szyny i t. p.). 
3. Przy odprawie towarów, które podlegają cłu według. wagi surowej, li 

tladchodzą bez opakowania I W ładunkach zajmujących całe wag~)I1y lub pomie­
szczenia okrętowe, wystarczy od ważyć kilka wagonów względnie zawartość kilku 
pomieszczeń, jeżeli jest podana waga poszczególnych wagonów lub towarów za­
wartych w pomieszczeniach okrętowych. 

4. Przy odprawie towarów jednego gatunku w ładunkach wagonowych, o 
-i le stawka nie przekracza 35 mk. w złocie za 100 kg., można obliczyć wagę 

przez potrącenie urzędowej tary, uwidocznionej na wagonach, od stwierdzonej wa­
gi wagonu wraz z towarem. Ułatwienie to należy stosować także przy odprawie 
maszyn wszelkiego rodzaju, kabli, akumulatorów, samochodów i płynów w cy­
sternach i beczkach. 

W wypadkach podejrzanych należy jednak zarządzić zawsze rzeczywiste od­
ważenie a przy cysfernach powtórne odważenie ich w stanie próżnym. 

§ 10. 
(do art. 8) 

U s t a l e 11 i ewa g i czystej. 
Wagę czystą otrzymuje się Frzez odjęcie tary od wagi surowej. 
Przez wagę rzeczywistą rozumie się ciężar towaru bez jakiegokolwiek opa­

kowania. 
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Jeżeli wagi czystej towaru nie stwierdzono przez przeważenie lub też stronCt 
nie podała jej we wniesionej deklaracji pisemnej, mają zastosowanie tary wy­
szczególnione w tabeli tarowej. 

Wystarcza zatem podać w deklaracji do oclenia wagę surową i rodzaj opa­
kowania. Przy odprawie przysługuje jednak urzędowi celnemu prawo zażądania; 

rzeczywistego odważenia, jeżeli towar znajduje się w opakowaniu tak lekkiem" 
że zastosowan~e urz~dowej iary przyniosłoby stronie znaczną korzyść. 

Jeżeli wyjęcie przedmiotu z opakowania i rzeczywiste odważenie nie da się 
bez trudności wykonać, należy ustalić rzeczywistą wagę sposobem rachunkowym . 
chociażby strona deklarowała .wagę czystą. ~ . , . 

o ile towar mieści się w naczyniu, dla 'którego w tabeli i objaśnieniach do­
niej tara nie jest przewidziana, należy oclić przesyłkę według wagi surowej, chy­
ba, ' że strona wykaże w sposób niewątpliwy, że waga przez nią deklarowana jest 
Jzetelna. . 

Jeżeli w sztuce (coli o) znajdują się towary pffiilegające opłacie według 

wagi czystej, dla których są ustanowione w taryfie różne stawki, należy ustalić 

wag~ każdego z tych towarów przez rzeczywiste odważenie. 
• I ' 

Gd) by obok towarów podlegających opłac i e według wagi. czystej, mieściły 
się w tej samej sztuce (collo) również t(Jwary, które należy clić według wagi su­
rowej, wtedy dolicza się tarę do tego z towarów podlegających opłacie według 

wagi surowej, który najwięcej waży. '~ 

Do wagi towarów, które się cli według wagi czystej, należy doliczyć także' 

cię,żar wewnętrznego opakowania. :-, 
Jeśli opakowanie podlega cłu wyższemu niż sam towar, oblicza si ę cło nie 

według stawki towaru~ lecz opakowania. Na wniosek strony mo~na jednak pod­
dać wewnętrzne ópakowanie osobnemu ocleniu według taryfowej jakości, jeżeli 
opakowanie da śię łatwo oddzielić od towaru a taryfa nie zawiera odmiennego 
postanowienia, 

Towary na kartonach, deszczułkach ,' wkładkach, w kartonowych pudełecz­

kach, w papierze bibułkowym, na szpulkach drewnianych: lub z kartonu i wogóle 
w drobnych opakowaniach do detalicznej rozsprzedaży,~ należy clić zawsze łą­

czńie z tern opakowaniem, chyba że taryfa lub objaśnienia~ do niej względnie 

tabela tarowa zawierają odmienne postanowieme. 

Ciężkich wkładów, jak walce, ramy, deski i t. p., używanych do ochrony 
towaru w czasie transportu, np. kabli, siatek metalowych, tkanin i t. d. nie na­
leży wliczać do wagi towaru, lecz clić według ich taryfowej jakości. 

Materjałów jak słoma, siano, wełna drzewna, skrawki papieru, ochrona 
z tektury falistej i t. p, które służą do ochrony towarów szklanych, glinianych i t. p. 
w czasie transportu, nie należy wliczać do wagi towaru ani oddzielnie dekla­
rować. 
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§ 11. 
(do art. 8) 

p o s t a n o w i e n i a o t a r z e. 

Dołączona do niniejszego przepisu tabela tarowa (załącznik "A") zawiera 
'Spis używanych zwykle VI handlu zewnętr znych opakowań oraz odsetki, które 
należy potrącać od surowej wagi towaru. 

Tara podana przy poszczególnych pozycjach taryfy dotyczy zarazem 
i wszystkich w tab eli osobno niewyszczególnionych pobocznych pozycji (pod-
działów). , 

Podaną w tabeli tarę należy stosować tylko do wymienionych w,niej fC)­

<!zajów opakowania . 
Ze względu na rozmaitość opakowat'!, używanych w handlu dla jednego 

i tego samego tow aru, n ależy przestrzegać następujących zasad: 
l. Tara przyznana dla skrzy t'! odnosi się . również i do beczek lub zupełnie 

,zamkniętych dzieżek, jeżeli te nie są w tabeli osobno wymienione i odwrotnie. 
Dla towaru, znajduj ącego się w dwóch lub kilku opakowaniach, przyznaje 

.się tarę za to opakowanie, dla którego są przewidziane najwyższe odsetki, o ile 
i abela nie zawiera odmiennego postanowienia. 

Tylko w wypadkach wprowadzenia ciał stałych w podwójnych beczkach 
należy uwzględnić obydwie tary, jeżeli w tabeli jest ustanowiona osobna tara 
d la beczek zwykłych i dla beczek ochronnych (wierzchnich). 

Jeżeli naczynie, w które m mieści się płyn, podlega wyższej stawce niż sam 
<płyn, należy clić całość według pozycji taryfy, pod którą podpada naczynie. 

Stronie wolno jednak. żądać oddzielnego oclenia płynu według wagi surowej, 
a naczynia według wagi r,zeczywistej, jeżeli wykaże wagę naczynia. Wagę na\:zyń 
można wykazać fakturą, specifikacją, znakami cechowniczerni i t. p . 

. W razie uiszczenia cła za płyny według pozycji taryfy, pod którą podpada 
naczynie, wolno naczynie dostawić w czasie późniejszym właściwemu urzędowi 

..celnemu i żądać zwrotu różnicy cła. 

Różnicę cła ustala się w sposób następujący: 
Urząd oblicza cło wchodowe od pierwotnej wagi surowej (naczynie wraz 

z płynem) według pozycji taryfy przypadającej dla płynu, następnie od wagi 
r zeczywistej naczynia podług pozycji taryfy przypadającej dla naczynia. Odej­
mując sumy uzyskanych w ten sposób należności od cła uiszczonego pierwotnie, 
<>trzymuje się żądaną różnicę. 

Obliczoną w ten sposób r0żnicę cła mogą urzędy celne zwracać bez osob­
nego upoważnienia, jeżeli strona JUż w deklaracji zastrzegła sobie prawo żąda nia 
zwrotu tej różnicy a urząd celny stwierdzi tożsamość naczyń, ustaloną przy pier­
wotnej odprawie. 

Zwrot różnicy cła zależny jest w każdym wypadku od przedłożenia pierwo­
tnego dokumentu oclenia: 

Płyny w ochronnych beczkach cli się z potrąceniem tary ustanowionej w 
tabeli dla ' beczek ochronnych albo też na podstawie wagi ustalonej przez prze-
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ważenie po zdjęciu beczki o~hronnej, o ile strona postawi wniosek w tym kit;-
runku. / 

Rzeczywistą wagę płynów, wprowadzonych w cysternach lub podobnych, 
do przewozu płynów umyślnie zbudowanych środkach transportowych, ustala si~ 
stosownie do okoliczności w trojaki sposób: 

a) przez odjęcie od wagi surowej tary - urzędowej, uwidocznionej na środku 
transportowym; 

b) przez przeważenie środka transportowego po wypróżnieniu go i odjęciu 

j ego ciężaru od wagi surowej; 
c) przez przelanie płynów do próżnych naczyń już odważonych i odważenie 

ich następnie w stanie napełnionym . Różnica między wagą płynu z naczyniami 
a wagą naczyń próżnych stanowi rzeczywistą wagę płynu. 

Za płyny uważa się również ciała ciągli we, które przy ciepłocie + 12° R. 
{+ 15° G) dają się przelać. . 

2) Do towarów wprowadzonych w niezupełnych skrzyniach, oszalowaniach, 
ramach lub klatkach stosuje się, o ile tabela nie zawiera odmiennego postano­
wienia, tarę wyznaczoną dla bel i to odsetki wyższe, jeżeli dla bel są ustano­
wione dwojakie odsetki. 

Glzie dla Abel nie jest przewidziana tara w tabeli, uwzględnia się tarę w wy­
sokości 2%. 

3) Przy odprawie towarów w pojedyńczych workach i belach z juty lub 
zgrzebnego płótna, w matach ze słomy lub w rogożach uwzględnia się również 

2%, o ile dla tych towarów nie jest pr~ewidziana w tabeli tara dla pOjedyń.' 
czych bel. 

Gdzie w tabeli dla towarów w belach jest ustanowiona tara przekraczająca 

4°10' należy przez belę rozumieć przynajmniej podwójne opakowanie z płótna 

zgrzebnego, juty, mat i t. p. albo pojedyńcze opakowani t\... tego rodzaju, jednak 
z żelazl1emi obręczami; jeżeli te warunki nie zachodzą, na\)!ży uwzględnić tylko 
połowę podanych w tabeli odsetek tary. 

Ustanowione w tabeli tary dla bel stosować można tylko do bel powyżej 

10 kg.; dla bel o wadze poniżej 10 kg. nie przyznaje się żadnej tary. 
4) Zewnętrzne opakowanią. z blachy żelaznej, odpowiadające zwyczajom 

handlowym, chociażby były pocynkowane (galwanizowane) lub cynowane, należy 
clić łącznie z towarem, o ile tabela tarowa nie ~awiera odmiennych postanowień. 

Inne, nieodpowiadające zwyczajom handlowym, opakowania z blachy żelaz­
nej, jako też wszelkie opakowania z innych metali należy clić osobno, o ile w ta­
ryfie lub tabeli tarowej tego rodzaju opakowania nie są uwzględnione. 

§ 12. 
(do art. 10). 

O b jaś n i e n i a do u w o 1 n i e ń o d cła. 

Do p. 2. Na podstawie poświadczeń odnośnych zastępstw dyplomatycz­
nych i urzędów konsularnych. 

Do p. 4. Na podstawie dyplomów. 
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Do p. 5. Na podstawie potwierdzenia Dyre~cji Monopolowej, że przed­
mioty stanowią własność rządową i że są przeznaczone dla fabryk lub składów 
rządowych. 

Do p. 7. Na podstawie zaświadczeń Zarządów muzealnych i Zakładów 
naukowych, że przedmioty są przeznaczone dla publicznych zbiorów względnie' 

do celów naukowych publicznych zakładów i zostały wpisane do inwentarza. 
Dzieła artystów polskich za poświadczeniem Ministerstwa Sztuki i Kultury. 
Przedmioty sprowadzone dla szkół ludowych za potwierdzeniem inspektorów 
szkolnych. 

Do p. 8. Na podstawie urzędowych ogłoszeń o zawarciu umowy lub 
istniejącym obowiązku utrzymywania granicznych torów kolejowych. 

Do p. 10. Jako' wolne od cła należy uważać umocowane na kartonach 
wzory wyrobów metalowych, papierowych i t. p. w pojedyńczych sztukach, róż­

niącycłi się między sobą wielkością, kształtem, kolorem lub rysunkiem, jak gar­
nitury guzików, okuć, kopert, widokówek i t. p. Wzory wszelkiego rodzaju, 
nadające się i w pojedyńczych sztukach do użytku jak np.: scyzoryki, nożyczki, 

kwiaty sztuczne, portmonetki, rękawiczki z jednej ręki i t. p., mogą odprawiać 
urzędy celne bez cła tylko wtedy, jeżeli za zgodą strony przedmioty te zostaną 

uczynione niezdatnemi do użytku. 

Do p. 11. Jako rzeczy podróżnych mogą być również uwolnione od cła 

narzędzi~ rzemieślników i monterów, instrumenty lekarzy, artystów i uczonych~ 

fotograficzne aparaty, małe maszyny do pisania, wózki dla dzieci i do przewożenia 
chorych, o ile ,~e przedmioty są używane i służyć mają do własnego użytku lub 
wykonywania zawodu i nie zachodzi podejrzenie, że podróż przedsięwzięto jedynie 
dla wprowadzenia przedmiotu bez cła. 

Vrzędy celne są uprawnione, o ileby ze względu na ilość lub jakość wpro­
wadzonych rzeczy podróży zachodziła potrzeba stwierdzenia zatrudnienia i sto­
sunków podróżnego, żądać przedłożenia dokumentów podróży. 

W wypadkach podejrzanych lub gdy rzeczy podróżnych ze względu na 
jakość lub ilość nie odpowiadają potrzebie i stanowi podróżnego, należy stoso­
wać postępowanie zapiskowe i żądać zabezpieczenia cła. 

W ruchu podróżnych zezwala się na wprowadzenie bez cła 100 sztuk pa­
pierosów lub 25 sztuk cygar względnie 100 gr. tytoniu. Ulgi tej jednak nie na­
leży stosować do mieszkańców pogranicza. 

Do p. 12. Środki transportowe należy odprawiać bez cła, o ile z rodzaju 
transportu, środka transportowego, z kierunku i miejsca przeznaczenia wynika 
jasno, że w danym wypadku dodzi o przewiezienie osób lub towarów, a nie 
o wprowadzenie środka transportowego bez opłaty cła. 

Od samochodów, rowerów i samolotów nalt'żYnawet i przy czasowem wpro­
wadzeniu ich dla przewiezi,enia osób lub towarów, żądać zabezpieczenia cła aż 

do chwili występu za granicę. Na wyjątki od tego może zezwolić Ministerstwo 
Skarbu w wypadkach uwzględnienia godnych. 
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Przy odprawie innych środków transportowych jak wozy, taczki, putni e 
i t. p. należy wymagać zabezpieczenia cła tylko w razie podejrzenia lub gdy te 
środki nie wykazują śladów używania. 

Do p. 13. Trumny ze z włokami, urny z popiołami zwłok, należy odpra­
wiać tylko na podstawie specjalnych dokumentów wymaganych dla transportu zwłok . 

Przy odprawie wieńców i kwiatów należy wymagać potwierdzenia zagra­
nicznych władz politycznych, że wieńce te wzgh;dnie kwiaty przeznaczone są ' do 
złożenia na grobach poległych. • ' 

Do p. 14. Wszelkie towary lub próbki nadsyłane pocztą listową mają być 
dostawione urzędom celnym do odprawy. 

U P r a w n i e n i a w ł a d z i u r z ę d ó w o d n o Ś 11 i e d o a r t. I O. 

Prze,dmioty i towary wymienion~ pod p. 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 11, 12 i 14 
mogą urzędy celne odprawiać bez osobnego upoważnienia. 

Do odprawy przedmiotów wymienionych pod p. I i 9 będą upoważnion e 
niektóre urzędy celne przez Ministerstwo Skarbu albo ogólnie, al bo w każdym 
poszczególnym wypadku. 

Pozwoleń na wolną od cła odprawę przedmiotów wymienionych w p. 7 
będą udzielały: 

a) w byłym zaborze rosyjskim Ministerstwa- Skarbu; 
b) w byłym zaborze pruskim Dyrekcja Ceł w Pozńaniu; 
c) w byłym zaborze austrjackim Dyrekcja Skarbu we Lwowie i Qy­

rekcja Okręgu Skarbowego w Krakowie w swoim okręgu. 
Przedmioty do utrzymania grobów poległych żołnierzy państw obcych (p. 13) 

mogą być odprawiane tylko za każdorazowem pozwoleniem Ministerstwa Skarbu. • 
Odprawę innych przedmiotów, w tym punkcie wymienionych, uskuteczniają 

urzędy celne bez osobnego upoważnienia. 

§ 13. 
(doarLll) 

Do p. I. Osoby przesiedlające się winny dołączyć do", podania szczegóło­
wy spis ruchomości, potwierdzony przez władzę polityczną dotychczasowego 
miejsca zamieszkania' i uwierzytelniony przez właści we przedstawicielstwo Rze­
czypospolitej Polskiej na dowód, że objęte spisem przedmioty stanowią ich wła­

sność i były przez nie używane za granicą. 

Także narzędzia i in3trumenty do wykonywania zawodu, 1T;laszyny, części 

składowe maszyn i urządzenia fabryczne mogą być uwolnione od opłaty cła, 

o ile były używane przez przesiedlającego się, stosunkom jego odpowiadają i prze­
znaczone są do prowadzenia własnego przedsiębiorstwa w kraju. 

Wykluczone od uwolnienia od cła są produkty spożywcze, nieprzerobione 
materjały, półfabrykaty i surowce a nadto wszelkie przedmioty, które przy od­
prawie celnej uznane zostan ą za nieodpowiadające potrzebie lub stosunkom 
przesiedlającego się. 

/' 

./ 
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Przy odprawie celnej winna strona przedłożyć Jeszcze dow,ód, że zgłos iła 

się do stałego pobytu Y" kraju. 

Do p. 2. Wyprawy ślubne osób płci żeńskiej, 

trzech lat zagranicą, mogą być uwolnione od cła po 
warcia ślubu małżeńskiego. 

zamieszkałycą najmniej od 
dostarczeniu dowodu za­

I 

Do podania o uwolnienie od cła należy dołączyć oprócz metryki ślubu, tak-
że szczegółowy spis przedmiotów stanowiących wyprawę. . 

W wyjątkowyc~' uw~głęd!1ienia godnych . wypadkach, może Ministerstwo 
t Skarbu pozwolić na dodatkowe przedłożenie metryki ślubu w terminie ściśle 

określonym, jednak za złożeniem całej przypadającej należności celnej tytułem 

zabezpieczenia aż do chwili dostarcz~nia metryki ślubu. 

Władze skarbowe mogą odmówić uwolnienia od cła, o ile uznają, że przed­
mioty nie są odpowiednie stanowi lub ilość ich nie odpowiada zwyczajowi lub 

1\ 
potrzebie. 

Do p. 3. Celem uzyskania uwolnienia od cła przedmiotów otrzymanych 
w spadku należy dołączyć do podania dekret dziedzictwa. 

Jako rzeczy spadkowe można uwolnić od cła także urządzenia domowe, 
kuchenne, narzędzia i sprzęty fabryc.zne, o ile służyć mają do w~~snego użytku 
spadkobiercy i stosunkom jego są odpowiednie. 

Do p. 4. Przedmioty ' takie mogą być uwalniane od cła po przedłożeniu 
poświadczenia właściwej władzy politycznej, że dotyczące osoby popadły w nie­
d statek wskutek klęsk elementarnych. 

Do p. 5. Nieodzownym warunkiem uwolnienia od cła przesyłek krajo­
wych zwróconych z zagranicy jest wykazanie w sposób niewątpliwy, że są po­
chodzenia krajowego, że zagranicą nie weszły GO wolnego obrotu i że przed 
~vysłaniem zagranicę znajdowały się w wolnym obrocie w kraju. 

Okoliczność, że przesyłki nie weszły zagranicą do wolnego obrotu, ma być 
potwierdzona przez zagraniczne publiczne zakłady przew'ozowe, względnie urzędy 
celne na oryginalnych listach przewozowych. , 

Do p. 6. Zwrot cła od zagranicznych przesyłek, które po ocleniu prze- ' 
znaczono do wywozu zagranicę, może nastąpić pod warunkiem zgłoszenia to­
waru do wywozu w terminie 3-miesięcznym od chwili oclenia, stwierdzenia tegoż 
tożsamości i wykazania n~ żądanie władz skarbowych, że towaru nie wprowa­
dzono do czasowego użytku. 

Przesyłki takie należy dostawić przed 
celnego, w którym zostały oclone, celem 
kontroli nad ich wywozem. 

zwrotem zagranicę do tego urzędu 

stwierdzenia tożsamości i wykonania 

Urzędy celne winny przekazywać takie przesyłki do występu zagranicę 

wyłącznie kartą konwojową· ' 

O ileby przesyłki tego rodzaju stawiono do odprawy dopiero w granicznym 
urzędzie celnym, obo,wiązany jest urząd na wniosek przewożnika dokonać wew- ł 

nętrznej rewizji i stwierdzić tożsamość na odnośnym kwicie celnym. 
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U prawnienia władz i urzędów odno' śnie do art. 11. 

Do udzielania pozwoleń na wolną od cła odprawę przedmiotów wymienio-
n ych \\' p. l, 2, 3 i 4 powołane są: 

a) w byłym zaborze rosyjskim Ministerstwo Skarbu, 
b) w byłym zaborze pruskim ' Dyrekcja Ceł w Poznaniu; 
c) w byłym zaborze austrjackim Dyrekcja Skarbu we Lwowie. 

Na wolną od cła odprawę maszyn i narzędzi fabrycznych (art. 11, p. l i 3) 
.lin_oŻe zezwol.ić tylko Ministerstwo Skarbu. 

Do p. 5. Urzędy celne mogą uwalnJać ' od cła bez osobnego pozwolenia 
k rajowe przesyłki zwrócone z zagranicy, o ile nadchodzą w przeciągu 6 miesięcy 
.od chwili występu za granicę i nie weszły zagranicą do wolnego obrotu, a na­
l eżność celna nie przekracza 200 marek w złocie. 

Dyrekcja skarbu we Lwowie. oraz Dyrekcja Ceł w Poznaniu mogą w tąkich 
wypadkach uwalniać od cła do kwoty 1000 marek w złocie. 

We wszystkich innych wypadkach, tudzież w razie zachodzących wątpHwości, 
potrzebne jest pozwolenie Ministerstwa Skarbu. 

Do p. 6. Na zwrot Ulszczonegocła do wysokości 1000 marek w złocie) 

mogą zezwalać Dyrekcja Skarbu we Lwowie oraz Dyrekcja Ceł w Poznaniu. 
() ile towar nie był jeszcze w wolnym obrocie. 

We wszystkich innych wypadkach może tylko -Ministerstwo Skarbu zezwolić' 
n a zwrot da. 

§ 14. 
(do art. 11). 

p o s t a n o w i e 11 i a d o t Y c z ą c e o p a k o w a n i a. 

Do p. 7. Używane i znakami zaopatrzone zwrotne opakowania zewnętrzne 
1 wewnętrzne, mogą być uwolnione od cła, o ile będzie wykazane, że były uży-

t e przy wywozie przesyłek krajowych. . 
Graniczne urzędy celne, przez które się odbywa · występ towarów, I upra­

'wnione są do wydawania na żądanie strony poświadczeń, według załączonego 

wzoru.*) 

'*) Wzór poświadcz~nia: 
Urząd Celny w ...... .. .... .... .. ............................ ...... ....... .. ............................. . 

Nr . ....... .. ...... ..... .. 

Poświadczenie wywozu opakowania. 
Dnia ................. .................................. wywiezJono pod kontrolą urzędu następujące opako-

(słowami) 

.... :. sztuk ................... .. .. .. .. .. .............. .............. .... .. .. ... zawiera-
(rodzaj opakowania) 

wani1\, 

j ących 
(rodzaj towaru). 

(Stempel urzędu) dn iil ... ..... .. .. .. .. .......................... · .. ·; .. .. ...... .... · .. ··· .......... ..... ..... . 

Podpis ...... ; ... .................. .. ... ... ....... . . 
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Urzędy celne winny na wydane poświadczenia prowadzić zapis C' k według 
załączonego wzoru.**) 

Na wywiezione z towarem stare beczki, zaopatrzone juajowemi znaka mi 
cechowniczemi, nie 'I będą wydaw'ane poświadczenia, a urzędy celne będą je przy 
powrocie do kraju odprawiały bez cła. 

Używane płachty do przykrywania wotów, przyrządy do ładowania łub umo­
cowania towarów w czasie transportu, stanowiące własność kolei, są przy po wro­
cie do kraju wolne od cła. Podobne przedmioty i przyrządy, stanowiące wła­

, -sność prywatną, mogą urzędy celne, o ile strona wykaże, że są krajowego po­
chodzenia również uwolnić od cła. 

Opakowania zwrotne, na które przedłożono poświadczenia stwierdzające wy­
wóz, mogą uwalniać od cła' urzędy celne z wyjątkiem flaszek, słoi, butli, kamio­
nek i wszelkiego rodzaju naczyń ze stali lub innego metalu, do których uwolnie­
nia od cła potrzebne jest pozwolenie Ministerstwa Sk,arbu. 

Do § 8. Używane próżne beczki z nafty, przeznaczo11e dla krajowych ra"7" 
finerji a wprowadzone celem napełnienia i wywozu .za granicę w stan ie napeł­

nionym, odprawiają urzędy celne bez cła. 
Inne używane lub nowe opakowania wprowadzone do napełnienia, mogą 

urzędy celne odprawiać w postępowaniu zapiskowem za pobraniem zabezpiecze­
nia cła. Do wywozu takich opakowań z powrotem za granicę należy wyzn aczyć 

t ermin trzech miesięcy. 
§ 15. 

(do art. 12) 

O b r ó t t o war ów . d o u s z I a c h e t n i e n i a. 

Pozwolenia na wprowadzenie towarów na zasadzie tego artykułu, mogą 

być udzielane jedynie stronom godnym zaufania i nieposzlakowanym. 
W podaniach wnoszonych za pośrednictwem Izb Handlowych lub Urzędów' 

Przemysłowych, w których okręgu .leży przedsiębiorstwo, winny strony wymien i ć 

. mate.jały, półfabrykaty tudzież części składowe, które sprowadzać znmierzają i do-

Wzór zapisku. 

Urząd celny w ......... ... .... ...... .... ...... ...... ... .. Rok ... .... .... .. . .. .................. .... ... . 

Miesiąc . ... . . . . 

Zapisek na opakowania wywiezione pod kontroląr urzęą.u. ( 

---"- . , 
~ RODZAJ . Odprawa celna 

~ u Data Ilość Imię i nazwi- przy powrocie • .Cl <':5' N oN UWAGI u Q) wysyłki sztuk opako-I sko strony . I Data i :i li wania towaru Rejestr. pozycja 

1. I 2. I 3. I 4. I 5. I 6. I 7. I 8. I 9. 
I: 
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!/{ładnie określić towar, który będzie wytworzony. Nadto należy podać rówmez 
:i siedzibę przedsiębiorstw~, przedstawić szczegółowo przebieg technicznego po­
.stępowania i wskazać urząd celny, który miałby przeprowadzać odprawę. 

Izby Handlowe, względnie Urzędy Przemysłowe zbadają prawdziwość przy­
toczonych dat, 'zaopatrzą podanie w swoją opinję, a · w szczególności czy moż­
ność współzawodniczenia na zagranicznych rynkach zależy istotnie od użycia 
.zagranicznych nieoclonych materjałów, półfabrykatów, względnie części składo­

wy ch. Podania zaopinjowane przedłożą IZby Handlowe Ministerstwu Skarbu. 

Pozw01enia na obrót uszlachetniający udz.ielane będą z reguły na lat 3,> 
z zastrzeżeniem możności od wołania go każdej chwili. 

Po upływie tego terminu mogą' być przedłużane pozwolenia na pr'ośb~ 
p rzed siębiorcy na dalszy 3-letni okres. . ' 

Sprowadzone materjały, półfabrykaty względnie części składowe muszą być 
wy wiezione w stanie przerobionym w przeciągu roku od daty nadejścia. ' 

. Z r eguły musi być towar. zgłaszany do wywozu w tym samym urzędzie 

f.:elI1ym, który dokonał odprawy w przywozie, 

Przedsiębiorstwo zostaje przez cały.....czas trwania pozwolenia poddane pod 
dozór skarbowy · i obowiązane jest prowadzić ?:apiski na pobór i użycie materjału 
wpro}Vadzonego tudzież wywiezionych fabrykatów. 

Organa skarbowe, -którym będzie powierzony dozór mają wolny dostęp do 
w~ystkich ubikacji i składów przedsiębiorstwa w tym celu, aby mogły badać za· 
pasy towaru surowego i przerobionego i porównywać je z zapiskami. 

Koszta urzędowej kontroli ponosi przedsiębiorca. 

Ministerstwo Skarbu ustali, po przeprowadzeniu pod dozorem skarbowym 
p róbnej fabrykacji, ilościowy stosunek wytworzonych towarów do sprowadzonych 
materjałów, określając równocześnie ilość odpadków i dopuszczalny ubytek ma­
terjalu. 

Urzędy celne odprawiają towary w postępowaniu zapiskowem. O każdej 

dokonanej odprawie zawiadamiają osobnem 'pismem organ skarbowy, powołany 
do kontroli przedsiębiorstwa. 

Zabezpieczenie opłaty celnej ma być z~ożone w gotówce i będzie zwrócone 
stronie po udowodnionym występie towaru zagranicę. 

W wypadkach ujawnienia nadużycia, iTIogą władze skarbowe cofnąć każdej 
chwili udzielone pozwolenie, n\ezależr-lie od wdrożenia postępowania karnego. 

Pozwolenia na wywóz towarów za granicę celem uszlachetnienia i zastrze­
żeniem wolnej od cła odprawy przy ich powrocie, mogą być udzielane tylko pod 
warunkiem dokładnego oznaczenia towarów , dla stwierdzenia tożsamości przy 
powrocie. 

W podaniach, które należy wnosić za pośrednidwem Izb Handlowych 
'względnie Urzędów Przemysłowych, winno przedsiębiorstwo prżedstawić szczegó­
aowo rodzaj uszlachetnienia, jakiemu towar będzie poddany, a zarazem podać 
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ilość j jakość zagranicznych dodatków, o ile uszlachetnienie wymaga takich . do­
datków jakoteż wskazać sposób urzędowego oznaczenia, zapewniający' rozpozna­
nie towaru przy powrocie z zagranicy. 

Izby Handlowe względnie Urzędy Przemysłowe sprawdzą prawdziwość przy­
toczonych dat i stwierdzą, czy w kraju brak jest istotnie odpowiednich zakła dów ~ 

któreby mogły dokonać uszlachetnienia w równie dobry sposób jak zagra nicą~ 

. Uszlachetnione zagranicą towiry mają być wprowadzane z reguły przez ten 
urząd celny, który dokonał odprawy przy występie. 

Zagraniczne dodatki, jakoteż przyrost towaru na wadze, o ile przekracza do­
puszczalne i ustalone w pozwoleniu odsetki, podlegają ocleniu według taryfowej 
jakości . . 

Urzędy celne odprawiają w postępowaniu zapiskowem towary wywożone do 
uszlachetnienia zagranicą, oznaczając to ar stosownie do postanowień, zawartych 
w pozwoleniu. 

Towary uszlachetnione, wprowadzone po upływie te rm inu w pozw-olenilll 
oznaczonym, nie mogą być odprawione bez opłaty cła. 

§ 16. 
(do art. 14) 

Wysokość dopłaty (agio) wynosi aż do dalsze g o z arzą dze nia 200% _ 

§ 17. 

P o s t a n o w i e n i a p r z ej ś c i o we. 

Dotychczas obowiązujące taryfy celne można jeszcze stosować do towarów; 
c a) nadanych do przewozu koleją lub statkiem najpóźniej w dni u po-

przed~ającym dzień wejścia w żyCie taryfy celnej z dn ia 4 listopada 1919; 
b) zalegających w dniu wejścia w życie tejże taryfy w celnych składa cb 

urzędowych, kolejowych oraz pozaurzędowych publicznych lub prywatnych. 
Ulgi te do a) i b), tracą swą moc po upływie 30 dni, licząc od dni a we j­

ścia w życie taryfy celnej. 
Warszawa, dn. 4 listoppda 19 19 

Minister Skarbu: 
Bilii ~ski: 
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Załącznik, "A" . . 
(do § 11 przep. wykon.). 

T 11 B E L fi T fi R O W fi. 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

p~ ~ 

I 

i 

T O W A R Tara w odsetkach suroweJ' wagi II 
taryfy I 

'--+-------;.----------11 
4 p. 2 wermiszele makaron I 14 w skrzyniach beczkach, l' 

4 13 w koszach, li 
uwaga 4 w belach. Ii 

l i arrowroot i sago 8 w skrzyniach beczkach, III 
5 w koszach, ~ 
2 w belach. 

I II mąka ziemniaczana, .1 10 w skrzyniach beczkach, 

na i t. d. 2 w belach. 
krochmal, dekstry- I 6 w · koszach, II 

----",---:----------!.------------------I' 
13 w skrzyniach i beczkach, I1II 

20 w skrzyniach i beczkach, a nadto sia- I 

nem, słomą i t. P (ale nie pojedyń- I 

czerni matami lub płótnem) owinięte, I 
6 w koszach, 

7 
uwaga 

suszone owoce i ja­
gody i t . d. 

l w pojedyńczych belach, ' , 
3 w innych belach 1 

9 w drewnianych pudełkach , małych skrzy, II' 
neczkach lub koszykach. Jeżeli dro­
bne opakowania włożone są nadto do , 

. Jako tarę sumę obydwoch opakowano 
~krzyń lub koszów, wteqy przyznaje si.ę I 

-----:------~--"--------------II 
13 w skrzyniach i beczkach, -l[ 
20 w skrzyniach i beczkach, a nadto jeszcze ,I 

sianem, słomą i t p. (lecz nie pojedyń- jl 
czerni matami lub płótnem) owinięte, iiI 

11 p . . 3 pistacje 

I 
"I 
I 
I 

6 w koszach, i 
l w pojedyńczych belach, l! 
3 w innych belach, I 
9 w drewnianych pudełkach, małych skrzy" If 

neczkach lub koszyczkach. Jeżeli dro­
bne opakowania w~ożone są nadto do 
skrzyń, beczek lub koszów, wtedy 
przyznaje się sumę tych opakowań l 
jako tarę. I 

/ . 

, \ 

J 
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TOWAR 

pasztety i przyprawy 
t. d. 

Tara w odsetkach surowej wagi 

16 w skrzyniaCh i beczkach, 
10 w koszach, 

,i 6 w belach. 
l! 
II e k s t rak t m i ę s n y: 

ii 50 w skrzyniach, beczkach i równocześnie 
' ii w słojach . 

ii m a ggi: 
li w cysternach z doliczen.iem 8°10 do czy- . 
II stej wagi. II 
I __________ ~(--------------~-----------------------------~ 

14 p. 2 

I 15 

I 

I 
I 

I 

I 
I I 

, 
I 
I 

• 

trufle świeże i t. d. 

wanilja i t. d. 

16 w skrzyniach i beczkach, 
2 w belach. 

, 18 w skrzyniach, 
12 w beczkach, 
6 w koszach, 
3 w pojedYl1czych belach, także z łyka (fardi), 
5 w pO,dwójnych belach lub fardi. 

l--------·----------~I ----------------------------------II 
cynamon 18 w skrzyniach lekkich z desek, niżej 8 mm. 

II ,I 

i 
I 
I 

I grubości, 
20 w takich samych, owiniętych ponadto 

. plecionką z liści palmowych, 
25 w skrzyniach ciężkich, z desek ponad 

8 mm. grubości, 
26 w takich samych, owiniętych ponadto 

plecionl,ą z liści palmowych, I 
I 
j \ 

i 

! 3w pojedYl1czych belach także z łyka 
(fardi), 

12 w beczkach, 
6 w koszach. . I 

I I ! c y n a m o n m i e lon y: 

1 _______ -;.-I _________________ I __ I_O_\l_N_S_k_rZ_y_ll_ia_c_h_. __ -:-___________ ._ 

17 p. 3 surogaty kawy i t. d. 

kawa i t. d. 

I 13 w skrzyniach i beczkach, 
6 w koszach, 
2 w pojedYl1czych belach, 
4 w podwójnych belach. 

18 p. 1 
I 18 p. 2 

II I 

l!

! 17 w skrzyniach i beczkach, 
9 \V koszach, 
2 w belach. 

., 
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TOvVAR Tara w odsetkach surowej wagi 

! I t 11 18 p. 3 i surogaty i t. d. I 13 w skrzyniach i beczkach, 
11 l 2 w belach. 
11 _____ 1 _________ -'-_______________ _ 

'J I : 

: 19 p. 2 l kakao palone i t. d. 13 w beczkach z twardego drzewa i skrzy-
'I I niach , 
:1 1 10 w innych beczkach, 
i! 9 w koszach, 
i I I \V poj edyńczych belach, 

,I I I 2 w podwójnych belach. 
·I----,;--------~I---------------
:, 2 1 tytoń i t. d. 16 w skrzyniach i beczkach, 

13 w koszach, 

, 

24 w małych skrzyneczkach dre\vnianych 
albo w pudełkach blaszanych, 

12 w pudełeczkach z wiórów, w pudełecz­
kach kartonowych lub koszyczkach. 
Jeżeli Inałe skrzyn eczki, pudełeczka 

i t. d. znajdują się nadto jeszcze w skrzy­
niach, beczkach lub koszach, to w dekla­
racji powinna być wypisana oprócz ogólnej 

',,',1 I surowej wagi także waga towaru wraz ze 
.1 I skrzyneczkami i t. d" gdyż dopiero od tej 

wagi potrąci się 24 wzgl. 12% jako tarę. 
1 

,I---~I:-----------..,;....'------------------I 

I 
wprowadzony w stanie stałym: 
13 w skrzyniach , 

22 
23 

cukier i t. d. 
cukier krochmalowy 

i t. d. 

l 
12 w beczkach z zupełnie twardego drzewa 

lub z dnami z miękkiego drzewa, 

I 
10 w innych beczkach, 

I 8 w pozaeuropejskich plecionkach z trzci-
i ny (kanasry, kranje), 
I 7 w innych koszach, 
I l w pojedyńczych belach, 
I 2 w innych belach. 

'Ii---+' ---------------------11 
II 23 miód w plastrach : w p r o wad z o n y w p u s z k a c h i t. p. 
r i patoka ! 10 w skrzyniach , 

I 6 w koszach lub zamkniętych dzieżkach. 
I i . ---~~--------;-------------------Il I 
1 

24 p. l 
, 24 p. 2 
i 

24 p. 3 

kakao w proszku i t. d. 
cukierki i t. p. w sta­

nie stałym 
konfitury i t. p. 
kompoty i t. d. 

16 w skrzyniach z twardego drzewa j w becz­
kach, 

11 w skrzyniach z miękkiego drzewa, 
9 w koszach, 
4 \V belach. 

, I 

I 
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.TOWAR Tara w odsetkach surowej wagi 

1

'1 konfitury, kompoty it.p.wpuszkach, I 
słojach i t. p. naczyniach: I 

10 w skrzyniach, ! 
I 6 w koszach. I:i 
! 

II----~--------~------'----~-----l i 

i 16 w skrzyniach i beczkach, li' 
1 ~ '~ t~f:~~> li 

---::-I-O-w-b-e-cz-k-ac-h-". ---------Il 
H. I \ If 

II-----+-----------+i------------------.,--fi 
l 12

6 w skrzyniach i beczkach, lub papl'erem III',!I,',', w koszach i pa pierowych 
wyłożonych beczkach, 

11 _____ ~----~----~--3-w--be-l-a-ch-.------------~,: 
12 w skrzyniach i beczkach, ~ 

27 
28 

; 29 
3D p. 2 

32 

i 
34 p. 3 I 
34 p. 4 I 

1 

l 

I
I 35 p. I 

35 p. 2 

l 
[' 

II 

II 

arak i t. d. 
wino i t : d. 
miód i t. d. 
ocet i t. d. 

wody mineralne i t d. 

wędliny i t. d. 
zwierzyna i t. d. 

sery wykwintne i t. d. 
inne i t. d. 

6 w koszach, I 
2 w pojedyńczych belach, I 
4 w podwójnych belach, 

I 20 w żelaznych beczkach. , l 
l 

6 w beczkach ochronnych, ; 
przy wprowadzeniu w butelkach i t. p.: l 
18 w skrzyniach, I 
10 w koszach. i 

w i n o: ' 

w cysternach z doliczeniem 25% do wagi 11 
czystej. r 

Ił 
, 14 w skrzyniach i beczkach, I 
11 9 w koszach, li 

l w pojedyńczych belach, II 

l .2 w [Jodwójnych belach. .t 
ii - '---------il 

14 w skrzyniach niżej 50 kg., 
11 w skrzyniach od 50 kg. wzwyż, li 
13 w zamkniętych dzieżkach niżej 100 kg., II 
9 w zamknięty~h dzieżkach od 100 do 150 'I 

kg. włączme, 
[ 6 w zamkniętych dzieżkach, ponad 150 kg., 'i 

. j , 8 w beczkach, ~" 
I ~ 

d 
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I -
Poz. I TOWAR 
taryfy 

Tara w odsetkach surowej wagi 

I 5 w . koszach, 

I 1 w belach. 
I , 

37 p. I a pstrągi i t. d. 13 w skrzyniach, w beczkach, kadziach I 
• i t. p. z przykrywami, . 

i 10 w otwartych naczyniach ~rewnianych J 
(bez przykryw), Il 

9 w koszach, If 
4 w belach. [[ 

37 p. 2, marynowane i t. d. 16 w skrzyniach i '-beczkach, li 
10 w koszach, It 

6 w belach. ,{ 

!f I :1 

I 
" 37 p. 5 kawior 

, 
13 w skrzyniach i beczkach, [' , I' 

I 

I 
' I 9 w koszach, [ ~ 

I 
4 w belach. 

, 

I: 
" 43 p.l b żelatyna i t . d. 10 w skrzyniach i beczkach, J; 

" 43 p. 2 kle j z kości i t. d. 6 w koszach, II 
3 w belach. -

i!, 

44 p. 2 ambra i t. d. 12 w skrzyniach, i 
I 

6 w koszach, I 
3 w belach. I 

I 

'I I 

[: . 

45 p. l włosy ludzkie 2 w belach. I 

I 
, 

46 p. l 
I 

wyroby ,z włosów I 20 w skrzyniach, Il ludzkich 

I 
13 w koszach, 

li 6 w belach. , 
t 

I 
I I 

46 p. 2 wyroby z innych I 16 w skrzyniach, I 
I 

I 

włosów 
I 13 w koszach, I 

I 
I 6 w belach. 
I , 

47 p. 2 puch 2 w pojedyńczych belach, 
4 w podwójnych belach. 

I 
! 

48 p. 1 poduszki i t. d. 30 w skrzynirrch, \ I 

! 
wypchane pierzem i t.d. 15 w koszach, 

II 3 w pojedyńczych belach, I[ 
I I . 6 VI podwójnych belach. ' I, 

i !I 
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I 

"'!'!'-

P oz. 
TO\tVAR 

taryfy 
Tara w odsetkach surowej wagi 

5 

l 
48 p . 2 poduszki i t. d. 20 w skrzyniach, 

wypchane włosiem itd . 15 w koszach, 
1 

I 
2 w pojedyńczych belach, 

l I 4 w podwójnych belach. 
I 11 / I 

i' I ! I .1 
49 p. 2 sztabki I t. d. surowe 10 w skrzy"niach i b~czkach, 

li 
I 

49 p. 3 I. p-Ole: owane, ,szlifowane 4 w niezupełnych skrzyniach, klatkach i 
I 

II i koszach, -

I 
II 2 w belach. II I 

11 

, 
j 49 p. 3 obciągnięte , papie- I 20 w skrzyniach i beczkach, I 

rem i t . d, I 8 w niezupełnych skrzyniach, 

I II 
5 w belach. , 

11 I 

\1 i 

I tI 50 i g ą bki 20 w skrzyniach i beczkach, 
l' I 9 w koszach, 

I I 
, 

l 6 w belach . , I i l' I ' 
jl 

52 p. 2 wosk i t. d. I 13 w skrzyniach i beczkach, i' 
i 52 p. 3 parafina i t. d. 

I 

9 w koszach, , 
4 w belach skórzanych (serony) lub z ły-

+ f 
. ka (fardi), 

I, 
I 

I 2 w innych belach. , 
'j , , J 
I 

53 
I 

świece i t. d. 18 w skrzynia ch, 1 

i 9 w koszach , 
, 

I 6 w belach . 
i .I 
I 

I 
! 55 p. l skóry i t. d. 16 w skrzyniach i beczkach, 
I, 

55 p. 2 

I 
wierzchnie 13 w k9szach, , 

li 6 w belach . 
1 

! 
I 

I 
1 55 p. 3 skóry twarde i t. d. 2 w belach. 
I 55 p. 4 

I I 
!: 

I 

I 

55 p. 5 I skóry wszelkie i t. d. 16 w krzyniach, 
, 

! 13 w koszach, 

I I 
6 w' belach. 

I -
\ I 

56 p. 2 I skóry futrzane i t. ' d. 13 w skrzyniach i beczkach, 
56 p. 3 

. 
10 w kosLach, 

56 p. 4 4 w belach. 
56 p. 5 , 

I , / , . ./ 
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I 
i 

l' Poz. 
II taryfy 

TO\iV A1Z Tara w odsetkach sllrowej wagi 

l II 
l, 

I l' 

57 p. I wszelkie obuwie i t . d. l 20 w skrzyniach i becz kach, I: 
" 

57p. 2 
l 

13 w kosza ch, I: I 
57 p. 3 rękawiczki 6 w .belach. \ 

! I 

I I 

" 
I . I· 

157 p. 4 a I wyroby siodlarskie itd. 16 w skrzyni<'lch i beczkach, l, 
13 'f koszach, li, 

! 
6 w belach. I , 

I 
, \ 

I 
I 

I 
16 w skrzyniach i beczkach; 

I 

57 p. 4 b gotowe pasy i t. d. 
li 57 p. 4 c 

I 
13 w koszach, , 
I w belach . I~ 

57 p. 5 • uprząż i t. d I 16 w skrzyniach i beczkach, 
II 
" l I , 

13 w koszach, , • I" I 

I 6 w belach. 'I 
I: 

i 'I 
" 

60 p. 2 korki i t. d, 16 w skrzyniach, i beczkach, 
li' 60 p. 3 wyroby i t. d. 10 w koszach i niezupełnych skrzyniach, 
'I 

61 p. l a ćwieki i t. d 6 w belach. I 
I 

I i 
61 p. l c wyroby -stolarskie itd . 20 w skrzyni<Jch i beczkach, l 
61 p. l d 13 w koszach i niezupełnych skrzyniach, 

f 
61 p. 2 meble i t. d: 6 w belach. ,I 
uwaga 3 ! p. a i b I 

61 p. 3 wyroby i t. d, ! , 
6'1 p. 4 

I' 61 p. 5 meble i t. d. 
I / I 
I I 

64 p. l b I kosze i t . d. 16 w skrzyniac h, 
li 

I 

I 
10 w koszach i niezupełnych skrzyniach, 
5 w belach. 

I 

l! 
d y w a'n y, chodniki, II I 

I m a ty: , , 

I l w belach. I 
I 

64 p. 2 kosze i t. d. 20 w skrzyniach i beczkach ,. 
64 p. 3 taśmy i t. d. 13 w koszach i niezu pełnych skrzyniach, 

6 w belach. 

64 p. 4 wyroby szczotkar- 16 w skrzyniach i beczkach, 
ski e i t . d. 12 w koszach i niezupełnych skrzyniach, 

6 w belacli. 
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I 
Poz. 

TOVvAR 
taryfy 

Tara w odsetkach surowej wagi 

I 

, 
67 kamienie szlachetn. itd. . 20 w skrzyniach i beczkach, 

l 
68 p. I , gagat i t. d. 13 w kosząch, 

~ 

I 6 w belach. 

j 69 p. 4 przędza i t. d. 16 w skrzyniach i beczkach, 

l 70 p. I wyroby z kamieńi itd. 9 w koszach, 

I 
71 p. 3 materjały i t. d. 6 w belach. 

71 p. 4 sztuczne i t. d. 
l 

12 w skrzyniach i beczkach, 
71 p. 5 a wyroby i t. d. 8 w koszach i papierowych" beczkach, 

6 w belach. 
, 

73 p. 4 c gliniane płytki i t. d. 23 w skrzyniach i beczkach, 
!1 74p.2c kafle i t. d. 13 w koszach, niezu pełnych skrzyniach, 
, 74 p. 3 ozdoby i t. d. oszalowaniach i klatkach. 

75 p. 3 wyrobY fajansowe i t.d. , 
76 wyroby . porcelanowe . 

77 p. I 'b wyroby ze szkła i t. d. i 25 w skrzyniach i beczkach, I 
I 77 p. 1 c 15 w koszach, niezupełnych skrzyniach I 

r 
i klatkach. . I 

I I 
I ! I 

77 p. 2 wyroby oprócz i t. d. 30 w skrzyniach i beczkach, 
skrzyniach I ~ 77 p. 3 I 20 w koszach, niezupełnych 

i 
I 77 p. 4 

I 
, i klatka:::h. 

I 
, 

i 
I 

I I i 77 p. 5 wyroby oprócz i t. d. 40 w skrzyniach. i beczkach, 
I 

I 20 koszach. 
I I w 
, I 

:1 np. 6b 
, , 

szkło taflowe i t. d. 25 w skrzyniach, 
i 77 p.6 c 

, 
15 w niezupełnych skrzyniach, oszalowa-, 

i 77 p. 7 I 
niach i klatkach. 

, 

I 78 
! 

szyby lustrzane i t. d. 
I 

81 kwas karbolowy w c,:ysternach: 

, z doliczeniem 25% do czystej wagi. 
/ 

85 p. 3 
I 

smary i t. d. I 13 w skrzyniach i beczkach. 
I 

87 p. 3 kadzidło i t. d. I 13 w skrzyniach i beczkach, 
87 p. 4 balsamy i t. d. 

j 
9 w koszach, 
6 w belach. • 
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I Poz. TOWAR I 
taryfy I Tara w odsetkach surowej wagi 

,1 

,l 88 p. I b 
l 88 p. I c 

gumelastyka i t. d. 14 w skrzyniach i beczkach, 
6 w koszach, -
3 w belach. JI 

:11----+----'---....;,i---------------1I 
1 88 p. 2 b wyroby i t. d. I 16 w skrzyniach i beczkach, 

11 6 w belach. 
l li 13 w koszach, 

li 1;--------+------------------7----------------------------------11 
'1 88 p. 3 obuwie i t. d. I 14 \V skrzyniach i beczkach, 
j I 9 w koszach, 
1 ! 4 w belach. 
'il---:---'-----' --.-1 ----__________ 11 

'.11' 93 p. 4 kwas borowy i t. d, \. lO w skrzyniach i beczkach, 
4 93 p. 5 nadborany i t. d. , 
li 98 p. I chlorek i t. d. 

6 w koszach i papierowych beczkach, 
3 beluch, w 
9 w ochronnych beczka ćh, 

I 11 
.1 
,j 98 p. 2 azotan amonu, amonjak a m O n jak w c Y s t e r n a c II : 
'I 105 p. l metaliczny sód i t. d. z doliczeniem 'do wagi czystej 20%. 
l 105 p. 5 b soda oczyszczona 
'1 105 p, 7 c siarczek sodu s i( k ł o wodne w c y s t e r n a.c h : 

l 
105 p. 8 szkło wodne płynne z doliczeniem 15%

• 

106 p. 2 octan ołowiu i t. d. \ k . k t h 
J 107 p. 2 ·t d was siar owy w cys ernac : 
j chlorany potasu I . . 

l 108 ft· I kwas Siarkowy z doliczeniem 15%, 
108p.3b kwas solny kwas solny w cysternach: 

j 108 p. 4 kwas octowy i t. d. z doliczeniem 20%. 

1

108 p 5 kwas winny i t. d. . kwas garbnikowy: 108 p. 6 kwas garhnikowy I 12 w beczkach wyłożonych papierem. 

1--10-8--p-. -7-7I-k-w-a-s--s-a-lic-y-I-OW--y-i-t.-d-.~1 -1-2--w--s-k-rZ-y-n-ia-c-h-. -i-b-e-cz-k-a-c-h-,-----------~I 
108 p. 8 kwas fosforowy i t. d. 6 w koszach i papierowych beczkach, 
109 p. 3 chlorek cynku 3 w belach, 

110 sole i preparaty i t. d. 9 w ochronnych beczkach. 
III związki antymonu itd. 

112p.l b azotyn sodu i t, d. płynnychlorekcynku w cysternach: 
112 p. I c węglik wapna i t. d. z doliczeniem do wagi czystej 12%. 

1~------+------------------~--------------------------------~1 

1 112 p. I e benzol i t. d, 

l! 
11 
~ 

10 w skrzyniach i beczkach" 
6 w koszach i papierowych beczkach, 
3 w belach. 

/' 

/ .. 

, . 
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Poz. 

taryfy . . 

112 p. 2 I 
aż do 

112 p. 4 c 
włączni e 

112 p. 5 b 
aż do 

112 p. 9 
włączni e 

( 

Dziennik Ustaw. · Poz. 511. j\ f!; 95. 

TOWAR 

alkaloidy i t. d. 

związki i t. d. 

Tara w odsetkach surowej wagi 

I 12 w skrzyniach i beczkach, 

I 6 w kQszach i pap ierowych beczkach, 
3 w belach. 

li 
l! 
l! 
l! ;: 
" 

1I--I-t-3---'---I-e-ka-r-s-t-w-a- j -t-o -d-.--....:'- 1-6-W-s-k-rz-, y-n-ia-c-h'-i -b-e-c-z-k-a,e-h-,-------I: 

9 w koszach i papierowych beczkach, il 
6 w belach, li 

I I II w ochronnych beczkach. li 
11-----+--------'----+------------------1' 

115 eter i t. d. 8 w skrżyniach i beczkach, 
9 w ochronnych beczkach. 

jf' 
i' 
!I­
t·· 

117 p. l b ! olej rycynowy , Iw P r o wad, o n y we fi a "k a c h, I,; 

I . d I a p ł Y n ó w \I' b e c z k a c h : i 

I 
II w ochron~ych beczkach. i 

11-----;....---------..,;-------------------11 

[

I mydła i t. d. 13 w skrzyniach i beczka~h, li 120 
9 w koszach, 'i 

11 ____ -+-_________ -+-....,...-6_w_b ..... e_la_c_h_. ------------jf 
i 16 w skrzyniach i beczkach, I,:,' 121 lakiery i t. d. 

122 p. 1 lak i t. d. 

9 w koszach, 

II w ochronnych beczkach. {) w belach, " j',.! 

12 w skrzyniach i beczkach, 
6 w koszach, 
3 w belach. 
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Poz. 

taryfy 

I ' 123 

I . 
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TOWAR 

zapałki i t. d. 

Tara w odsetkach surowej wagi 

l () w skrzyniach i beczkach, 
6 w koszach, 
3 w belach. 

.1055 

li 
1

'-----;---------+-------------11 
129 p. 2 przetwory i t. d. 12 w skrzyniach i beczkach, 

11 130 błękit i t. d. 6 w koszach, 
1[ 3 w belach, 
I 9 w ochronnych beczkach. 

\\-----+-----------',------------------11 
133 farby i t. d. 12 w skrzyniach i beczkach, 

l' 

134 p. 2 ekstrakty i t. d. , 6 w koszach lub papierowych beczkach, 
I 135 organiczne i t. d. 3 w belach, 
l 136 farby do celów i t. d. 9 w ochronnych beczkach. 
j 137 p. l farby i t. d. 

137 p. 2 błyszcz i t. d. 

137 p. 2 środki .do czyszczenia 
obuwia 

13 w skrzyniach i beczkach. 

I I 

~ i ' 
l 

środki do czyszczenia 
metali 

10 w skrzyniach i beczkach, 
6· w koszach; 
3 w belach. 

~. \1-
1
-
4

-1'-P-. -3-T-\ --b-la-C-h-a-i -t.-d.-, -...... -T' - 5- w--'-s:-kr-Z-y-n-ia-c-h- i..;..-be-c-z-ka-c-h-, ------11 
, ! 143 miedź i t. d. 2 w koszach, 

II p. I b II l w belach, 

\
. il 143 przy drucikach o średnicy niżej 0,25 mm. 

:\ p. I b III nawiniętych na drewnianych szpulkach 

I 
143 po ąca się jeszcze 7°io' 

p. I b IV 
143 p. 2 b mosiądz i t. d: 

1 147 p. 3 blacha i t. d. 

złoto i t. d. 

I .1

148 
p. 6 

~ l 
, :1 

szych i t. d. 

I· 

20 w skrzyniach i beczkach, 
13 w koszach, 

6 w belach. 

10 w skrzyniach, 
6 w koszach, 
4 belach. 
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. ~~~~~~~~---,~~ .. ~~~-~-~. ~-~~_.~- ~~~.~_.~. ~~~ 

II TOWAR Tara w odsetkach surowej wagi :1 
'I, 11-___ +-__ ....... _____ ..... ______ , __________ '1 

It 
wyroby z platyny j t. d. I 20 w skrzyniach i beczkach, 

I 13 w koszach, 

I 
6 w belach. i 

~------~----------------~--------------------------------!: 
wyroby z miedzi i t. d . .. i 8 w skrzyniach i beczkach, 

2 w koszach, 

l' 
I 
i'; 

" 

l
if 
,. 

l w belach. 

--------t------------------';------------------------- : ~' 
I It 

wyroby i t . d. 
blacha i t. d. I

I 20 w skrzyniach. I, 
13 w koszach, 'I 

I 6 w belach, I:. 

I 

przy drucikach o średnicy niżej 0,25 mm. Ii: 
nawiniętych na drewnianych szpulkach 1'1 

I potrąca się jeszcze 12% I: 
150 p. 2 c. I i części j t. d. I 5 w skrzyniach i beczkach, II 
150 p. 3 .żelazne naczynia i t. d. 2 w koszach, 1 
150 p. 4 I w belach. l' 
150 p. 5 II 

151 p. I d wyroby żelazne i t. d. J 
151 p. 3 b wyroby kute i t. d. II " 

151 p. 3 c I ~ 
~15-I--P-. -4-+-1 --g-W-O-Ż-d-Zi-e-j-t-.-d-.---+---7--w--s-kr-z-y-ni-a-ch--i-"b-e-c-zk-a-c-h-, --------il 1.:, 

.. 2 w koszach, I~ 

1--__ -+-1 __________ -+-_1 _w---..b_el_ac_h_. ----------If ~ 
152 p. l 

152p. 2 b 
152/ p. 3 a 

I 
153 p, l aż I 
do 153 p. 3 
włącznie 

153 
p. 4 a II 
aż do 

154 p. 3 
włącznie 

kotły parowe j t. , d. I 13 w skrJ:yniach i beczkach, I~ 
8 w niezupełnych skrzyni achI, I 
6 w koszach, r, 

\~ 
rury i t. d. I 

I 
I 

I 

wyroby żelazne j t. d. I 

nity i t. d. 

4 w belach. 

7 w skrzyniach i beczkach, 
2 w koszach, 
1 w belach. 

9 w skrzyniach i beczkach, 
2 w koszach, 
l w belach. I 
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II Poz. 

I I 
li 

TOWAR I Tara w odsetkach surowej wagi 
taryfy I 

I I 
I I I 

I: 
I I 

I d'rut że lazny i t. d. 
I 

155 p. l c 4 w skrzyniach i beczkach, I 
I 

! 155 p. l d 2 w koszach, , 
4 
I 155 p. l e l w belach. 
1 155 p. l f 

I 
I I 
I 

[ I 155 p. 2 drut miedziany i t. d. 5 w skrzyniach i beczkach, 
l 

II 

I 2 w koszach, 

I 
l w belach. 

I 
I I 156 wyroby z drutu i t. d. 8 w 'skrzyniach i beczkach, I I . l I 2 w koszach, I 
I 

l I l w belach. ! 
I 
I 

I , 

I 157 igły i t . d. 9 w skrzyniach i beczkach, 
158 p. l wyroby nożownicze 2 w koszach, 

I 158 p. 2 i t. d. l w belach . .. . 
I 

158 p. 3 I. wyroby i t. d. 20 w skrzyniach i beczkach, 
I 
I 13 w koszach, 
I 6 w belach. I 
I 

158 p. 4 nożyce i t. d. I 10 w skrzyniach i beczkach, 
159 p. 1 broń b iała i t. d. 2 w koszach, i 

I 159 p. 2 l, l w belach. li 
I 

16 w skrzymach i beCZkac~1 I 
I 

159 p. 3 gilzy i t. d. 

I 
i 9 w koszach, . I 
i 6 w belach. .' I i 
I 

7 w skrzyniach i beczkach, li 160 p. 2 łopaty i t . d. I 
161 narzędzia i t. d. I 2 w koszach, ' , 

I 

I I l w belach. 'I I I 
II i 

w skrzyniach i beczkach, 162 p. l ! czcionki i t. d. 8 
162 p. 3 I 2 w koszach, --

/ 

l 
l w belach. 

I 
I 
I 

162 p. 4 kamienie litogra- 16 w skrzyniach i beczkach, 
ficzne i t. d. 9 w koszach, • 

I 6 w bejach. 



1058 

Poz. 
taryfy 

I 

163 p. 1 a I 
163 p. 1 b i 

I 

163 p. l c 
163p.ld 

163 p. 2 
163 p. 3 a 
163 p. 3 b 

I 
163p.3c i 

I 
I 

164 p. 4 
164 p. 6 

165 
I 

I 

I 
166 I 

I li 
l' I 

11 167 p. A I 

1
167 p. B 11 

I i 
! 167 p. B 21 

I 
I 

167 p. C 2 1 
167 p. C 3 [ 
167p..C4 
167 p. C 6 \ 

I . 

~""""" .. 

Dziennik Ustaw. Poz. 51 L 

-- -

TO\Aj AR Tara w odsetkach surowej 

wyroby lane i t. d. 6 w skrzyniach i beczkach, 
wyroby walcowane itd. 2 w koszach. 

I w belach. 

wyroby i t. d. 9 w skrzyniach i beczkach, 
blachy i t. d. 2 w koszach, 

I w belach. 

wyroby ze stopu i t. d. 8 w skrzyniach j beczkach, 
2 w koszach, 
I w belach. 

• 

I wyroby o charak- 20 w skrzyniach i beczkach, 
terze i t. d. 

I 

13 w koszach, 
6 belach. 

, 
, 

śrut 8 w skrzyniach, : 
wszelkie irine i t. d. 2 w koszach, 

I w belach. 

pozłota i t. d. 18 w w skrzyniach i beczkach, 
I 

12 w koszach, 
i 

I 
5 w belach. 

-

proszek 9 w skrzyniach i beczkach, 
bronzowniczy i t. d. 2 w koszach, 

I w belach. 

maszyny f t. d. I 13 w skrzyniach i beczkach, 
prądnice i t. d. 8 w niezupełnych skrzyniach, 

6 w koszach, 
4 w belach. 

I akumulatory i t. d. , 8 w skrzyniach i beczkach, 
2 w koszach, 
l w belach. 

I 
! 

prasy i t. d. i 13 w s~rzyniach i beczkach, 
pługi parowe i t. d. I 8 w mezupełnych skrzyniach , 

I 
6 w koszach, 

\ części i t. d. 4 w belach. 
I 

/ 

M 95. 

I 
wagi 

I 

I 
l 
l 
I 
I 
I , 

I 
I 

I 
, 

i 
I 
I 

I 
I 

: 

I 
I , 

, 
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-I I li Poz. 
TOWAR I 

li 

taryfy 
Tara w odsetkach surowej wagi I 

I I 
i 
I 

168 wagi i t. d. 8 w skrzyniach i beczkach, , 

2 w koszach, 
1 w belach. 

169 p. I a instrumenty i t. d. I 20 w skrzyniach i beczkach, , 

169 p. I b maszyny i t. d. 13 w koszach, 
169 p. I c wstęgi i t. d. 6 w belach. 

169 p. l d II klisze i t. d. 
169 p. I e przyrządy i t. d. 

I 169 p. 2 narzędzia i t. d. I 

169 p. 3 przyrządy i t. d. , 

170 okulary i t. d. I 
171 p. I b zegary ścienne l t. d. 

i 171 p. 4 I CzęŚCi mechanizmów i t.d. I 

I 
I 

172 p. 4 instrumenty I t. d. I 23 w skrzyniach i beczkach, 
I 

172 p. 5 płyty i t. d. I 9 w niezupełnych skrzyniach, 

I 
4 w belach. 

! 
I 

173 p. 6 oddzielne części i t. d. 13 w skrzyniach i beczkach, 
173 p. 7 4 w koszach, 
173 p. 8 samochody i t. d. 2 w belach. 
173 p. 9 

173 p. 10 motocykle i t. d. 
173 p: II samoloty i t. d. 
174 p. 3 wózki i t. d~ 

177p.I d tektura i t. d. 16 w skrzyniach i beczkach, 
177 p. I e karton i t. d. 13 w koszach, 
177 p. I f 6 w belach albo w deszczułkach, 
In p.2c papier i t d. 4 w belach (przy wprowadzeniu w rulo-
aż do nach). 

177 p. 5 d 
włącznie 

I 
177 p. 6 I . wyroby i t. d. 

! 
i 

178p. l b obrazy i t. d. 20 w skrzyniach i beczkach, 
178 p. l c mapy i t. d. 13 w koszach, 
178 p. I d y nuty 6 w belach. 

, 
I 178 p. 3 druki i t. d. 16 w skrzyniach i beczkach. 
I 13 w koszach, 
I 6 w belach albo w deszczułkach, 

l I 4 w belach (przy wprowadzeniu w rulon.). 
- I 
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II 

T 

POZ. I 

I 
I taryfy 

1 182 ł 

I 
183 
184 

I 
I 
I 

i 

I 
185 

II 

186 

il 
I 

187 I I 
I I 188 

I 
189 I 

I I 

190 p. I b I 
190 p. I c I 

1190 p. I d 
190 p. 2 I 

I 191 
I 
I 

I 
i -

I 
, 

191 I 
I 

I I 
I I 

1191 uwa ga 
192 

I 193 
, 

, 194 
! 

II 

. 

/ 

Dziennik Ustaw. Poz. 511. NQ 95. 

TOWAR 

bawełna i t. d. 
przędza i t. d. 

jedwabna przędza i t. d. 

wełna czesana i t d 

tkaniny ba wełniane 
i t. d. 

aksamit i t. d. 

liny i t. d. 

worki i tkaniny 
jutowe 

worki z płótna 
zgrzebnego 

chodniki i t. d. 
tkaniny z juty i t. d. 

płótna i t. d. 
l 

woszczanka i t. d. 

~ , 

I 

I 

·1 

I 

I 

I 

Tara w odsetkach surowej wagi 

15 w skrzyniach, 
12 w beczkach, 
10 w koszach, 
2, w pojedyńczych belach, 
4 w innych belach. 

I 
I' 
II 

16 w skrzyniach i beczkach, II 
II w koszach, , II' 
4 w pojedyńczych belach, przynajmniej 

z potrójnym papierem wewnątrz, I 
5 w podwójnych lub potrójnych belach 

z materji. . 

16 w skrzyniach i beczkach , 
I 1 I w koszach, . 

6 w belach, ! 

przy przędzy wełnianej wprowadzot.ej l1 a i 
szpulkach potrąca się jeszcze 5"/0 tary. ~ 

I 

15 w skrzyniach i beczkach, 
I 9 w koszach, I 

3 w pojedyńczych belach, 
I 6 w innych belach. 
I 

10 w skrzyniach i beczkach, I 
6 w koszach, 
1 w belach. 

1 w pojedyńczych belach (także prasowa-
ne z żelaznemi obręczami) , 

2 w innych belach. 
I 

I 2 w belach. 

I 

I. 13 w skrzyniach, 
9 w koszach, 

I 

6 w belach. I 
10 w skrzyniach i beczkach, I 
7 w koszach, 
3 w belach. 
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Poz. 
TOWAR I t~ryfy 

·Tara w odsetkach surowej wagi 
11 I 
<I, 

:1 
195 jedwabne tkaniliY i t. d. 22 w skrzyniach, ';1 
196 fulary i t. d. 13 w belach. 

I 

: 
, 

I 
197 

I 

półjedwabne i t. d. I 20 w skrzyniach, ! I 
I I 9 w belach. I 
I I I 

;! 198 wojłoki i t. d. 13 w skrzyniach, 
9 w koszach, 
6 w belach. 

I I 

" -
" " 199 p. I tkaniny wełniane i t. d. 18 w skrzyniach, 
'I 199 p. 2 13 w koszach, 
! 6 w belach. 

:1 
I 

I sukna włościańskie i t. d. :1 199 ' p. 3 13 w skrzyniach, 

I 
I 

9 w koszach, 

:i 

6 w helach. 

200 p. I tkaniny półwełniane i t.d. 18 w skrzynich, :! 
, 13 w koszach, 

" 
I 

;1 

6 w belach. 

200 p. 2 sukna włościańskie i t. d. 13 w skrzyniach, 
:1 

9 w koszach, • 
,I 6 w belach. 

:1 201 i tkaniny i t. d. I 18 w skrzyniach, , 
I I 

I 

" 13 w koszach, :1 I 

I 6 w belacl1. I 

11202 p. 2 pasy i t. d. 
I 

13 w skrzyniach i beczkach, 
9 w koszach, 

II 
! 2 w belach. 

I / 
I 203 kobierce i t d. 13 w skrzyniach, 

I 
, 9 w koszach, 

·1 2 w pojedyńczych belach, 

II 
I 4 w innych belach. 
i 1 

il 1 
.: 205 p. I a wyroby jedwabne i t.d . 22 w skrzyniach, 
,I II \V belach. 
J 
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Poz. 
TOWAR Tara w odsetkach surowej wagi !' 

taryfy II 
I 
I 

I 
, 

205 p. 1 b półjedwabne 20 w skrzyniach, " 

, I 
g w belach. 

i 
205 p. l c wełniane 18 w skrzyniach, I. 

I 13 w koszach, I, 

I 
6 w belach. l' 

, 
. 

! 

205 p. I d wszelkie inne I 15 w skrzyniach, i 8 w koszach, 
" 

I 
3 w pojedyńczych belach, I.: 
6 w innych belach. , 

I , 
I" 

205 p. 2 a I jedwabne 22 w skrzyniach, I· , 

II w belach. 
l, 

półjedwabne 20 w skrzyniach , 
I 
l, 

g w belach. 
i: 
i~ . 

- I 
205 p. 2 b wełniane 18 w skrzyniach, I I, 

13 w koszach, l' 
6 w belach. I 

205 p. 2 c l 
l, 
!. 

wszelkie inne 15 w skrzyniach, ~ i 

206 p. 1 tiul i t. d. bawełniany 8 W' koszach, 
I 3 w pojedyńczych belach, I, 

6 w innych belach. I; 
I 

206 p. 2 tiul inny 18 w skrzyniach, I' , 
13 w koszach, 

! li 
6 w belach. I, 

I 
I. 

207 p. l a koronki i t. d. 22 w skrzyniach, li 
13 w belach. 

l: , , 
r 

207 p. 1 b koronki it. d. 20 skrzyniach, " w 
II, g w belach. 

207 p. l c I koronki wełniane I 18 w skrzyniach, li' 
I 

i lniane I 13 w koszach, li; 

I 6 w belach. Jj I 
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Poz. 
TOWAR 

taryfy 
Tara w odsetkach surowej wagi 

207 p. I c bawełniane I 15 w skrzyniach, 
i 
I 

8 w koszach, 
3 w pojedyńczych belach, 

; 

I 
6 w innych belach. 

I 
I 

I 
207 p. 2 a tkaniny haftowane 22 w skrzyniach, 

jedwabiem i t. d. 13 w belach. 
I 

I 

207 p.2 b haftowane inne mi i t. d. wełniane i I n i a n e: I 

18 w skrzyniach, 
13 w koszach, 
6 w belach. 

bawełniane: 

15 w skrzyniach, 
8 w koszach, 
3 w pojedyńczych belach, 

-1 
\ 

6 w innych belach. 

209 p. I bielizna zwykła i t. d. 20 w skrzyniach, 
II w koszach, 
2 w pojedyńczych belach, 

l 4 w potrójnych belach. , 

209 p. 2 
I 

damskie kapelu~ze it.d. 22 w skrzyniach, 
13 w koszach, 

I 
6 w belach. 

210 p. 3 I czapki i t. d. 16 w skrzyniach, 

I 
9 w koszach, 
5 w belach. 

I 

210 p. 4 kapelusze i t. d. 

I 
22 w skrzyniach 
13 w koszach, I 

I 
6 w belach. 

212 p. I guziki metalowe 10 w skrzyniach, 
2 w koszach, 
I w belach. 

I 

I 
I 

guziki z perłowej masy 

I 
22 w skrzyniach, 

jedwabne 13 w koszach, I 

I I 
6 w belach. 

I I 
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Poz. 
TOWAR 

taryfy Tara w odsetkach surowej . wagi 

212 p. l guziki wełniane 15 w skrzyniach, 
i bawełniane 8 w koszach, 

I 
3 w pojedyńczych belach, 
6 w innych belach. 

I 

212 p. 2 I porcelanowe i t. d. 18 w skrzyniach, 
I lO w koszach, niezupełnych skrzyniach . 
I i oszalowaniach. 
! 

213 pióra i t. d. I 22 w skrzyniach, 
I 13 w koszach, 
I 6 w belach. 

I 

214 sieczka i t. d. 18 w skrzyniach, 

I 10 w koszach, niezupełnych skrzyniach 
i oszalowaniach. 

I , I 

215 p. l wyroby· kosztowne I 22 w skrzyniach, i , 
i t. d. I 13 w koszach, I 

215 p. 2 zwyczajne i t. d. 
I 

6, w belach. I 
215 p. 3 I wyroby i t. d. I 20 w skrzyniach, li 

/ 215 P.4a zabawki z kości i t. d. 

I 
13 w koszach; niezupełnych skrzyniach I 

i oszalowaniach. 

!215P 4b zabawki i t. d. I 8 w skrzyniach, I 

I 2 w belach. 
. , I 

główki i t. d. I 20 w skrzyniach, 215 p. 4 c , 
' 215p.4d l dziecinne i t. d. 13 w koszach, niezupełnych skrzyniach 

216 p. l I przybory i t. d. i oszalowaniach, 
I . 6 w belach. 
I 

216 p. 2 ołówki i t. d. 10 w skrzyniach i 
'\ 

beczkach, 
3 w koszach, 
1 w belach. 

I 

I 
217 p. I I proch i t. d. 16 w skrzyniach i beczkach. 

I 

I Warszawa, dn. 4 listopada 191 9 f-
I Minister Skarbu: 

I 
B !lhis7ci 

I 


